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ПЕРЕДМОВА 
 

Бібліографічний покажчик «Кукурудза – цариця 
полів» присвячений селекції та вирощуванню кукуру-
дзи в Україні. 

До складу покажчика увійшли відомості про на-
вчальні посібники, монографії, статті з наукових пері-
одичних видань, а також матеріали всесвітньої мережі 
Інтернет з питань вирощування кукурудзи. 

При підготовці видання були використані фонди, 
каталоги та картотеки бібліотеки, бази даних бібліоте-
ки МНАУ та електронні версії повнотекстових докуме-
нтів, розміщених в Інтернет. 

Матеріали у покажчику розміщено за алфавітом 
авторів та назв. 

Опис документів наведено мовою оригіналу. Біб-
ліографічний опис зроблено за ДСТУ ГОСТ-7.1:2006 
«Система стандартів з інформації, бібліотечної та вида-
вничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний 
опис. Загальні вимоги та правила складання». Слова і 
словосполучення скорочуються відповідно діючим ста-
ндартам ДСТУ 35.82-97 «Скорочення слів в українсь-
кій мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та 
правила», ГОСТ 7.12-93 «Библиографическая запись. 
Сокращение слов на русском языке. Общие правила и 
требования». 

Бібліографічний покажчик адресований науко-
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вцям, спеціалістам сільського господарства, аспіран-
там, викладачам, студентам, а також тим, хто цікавить-
ся питаннями вирощування і селекції однієї з основних 
сільськогосподарських культур в Україні – кукурудзі.  
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ВСТУП 
Кукурудзу називають однією з найдавнішіх сіль-

ськогосподарських культур; завдяки Колумбу, і євро-
пейці змогли оцінити її по достоїнству, хоча це трапи-
лося лише в XV столітті. Що стосується Америки, то 
там кукурудза вже близько 8-9 тисяч років тому (за ін-
шими джерелами - 12 тисяч) стала основною домаш-
ньої культурою - ацтеки, майя та інки називали її маї-
сом. Примітно, що в більшості країн Європи її назву 
сьогодні теж звучить саме так. 

Деякі вчені переконані в тому, що на території 
Південної Америки рослини-предки сучасної кукуру-
дзи зустрічалися вже 60 000 років тому - вважається, 
що тоді і людей-то там ще не було. 

Коли кукурудза потрапила в Європу, там дуже 
швидко навчилися її вирощувати, і в основному на те-
риторії Середземномор'я. Напевно, звідти вона і потра-
пила в Росію в XVII столітті - через Крим і Кавказ, а 
також південні райони України.  

Кукурудза не тільки смачна, але і дійсно корисна і 
навіть володіє лікувальними властивостями. При цьому 
вона відрізняється здатністю не накопичувати добрива, 
і тому в екологічному відношенні вона безпечніше ба-
гатьох рослинних продуктів. 

Кукурудза досить калорійна - в ній більше кало-
рій, ніж у деяких сортах квасолі або горошку - близько 
320-340 ккал в 100 р. Корисних речовин особливо бага-
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то свіжої кукурудзи молочної стиглості: вона багата 
вуглеводами, в ній є цукру, трохи жиру, білки, харчові 
волокна; дуже багато в кукурудзі крохмалю. 

З вітамінів на першому місці група В (8 вітамі-
нів), і найбільше в кукурудзі холіну - вітаміну В4, що 
володіє безліччю важливих властивостей: він захищає 
мембрани клітин, нормалізує рівень холестерину в кро-
ві, заспокоює, покращує роботу нервової системи і об-
мінні процеси, допомагає підтримувати в нормі масу 
тіла. Інші вітаміни - А, Е, Н - вітамін краси; мінерали - 
фосфор, калій, магній, сірка, кальцій, хлор, натрій, залі-
зо, цинк, йод, мідь, марганець, селен, хром, фтор, молі-
бден, бор, ванадій, кремній, кобальт, нікель, олово, ти-
тан, алюміній. 

Примітно, що вміст усіх цих речовин тісно зв'яза-
но з кольором кукурудзи в качанах з яскравими зерна-
ми їх завжди більше. 

У народній медицині завжди застосовувалися для 
лікування хвороб «кукурудзяні рильця» - красиві м'які 
волоски, що обрамляють качани з усіх боків; офіційна 
медицина їх теж використовують. Однак і кукурудзяні 
зерна, і мука теж володіють хорошими лікувальними 
властивостями, але і протипоказань мають достатньо, 
тому лікуватися ними без консультації з лікарем не 
слід.  
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